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COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 

VERBALE DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE 
 

 
N. 87 
Data: 28.11.2017 
 
 

OGGETTO: LAVORATORI PERCETTORI DI MOBILITA’ IN DEROGA- RICHIESTA 
PROROGA. 

 
 

L’anno duemiladiciassette, il giorno ventotto, del mese di novembre, nella sala delle 
adunanze, convocata con avvisi informali, la Giunta Comunale si è riunita, con inizio dei lavori 
alle ore 17,30. Risultano presenti i signori: 

 
NOMINATIVO CARICA PRESEN 

TE 
TARSITANO GIULIO Sindaco SI 
GIGLIO RAFFAELE Vicesindaco SI 
TARSITANO ANNA MARIA Assessore SI 
 ALOIA CRISTINA Assessore              SI 

NO AMENDOLA ORESTE  Assessore             SI           
NO IN CARICA N. 5 PRESENTI N. 5   ASSENTI N.= 

 
 
 

Assume la presidenza il Sindaco, Avv. Giulio TARSITANO e, constatato che i presenti 
sono in numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 

Partecipa alla riunione il Segretario Comunale Capo , Dott. Ferdinando PIRRI. 
 
 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 

 
Premesso che: 

• questo Comune, lo scorso 13 luglio, ha avviato i percorsi di politiche attive nelle 
modalità dei tirocini per n. 6 soggetti ex percettori di mobilità in deroga che hanno 
acquisito lo status entro il 31 dicembre 2014, giusta decreto regionale n. 4283 del 
24.04.2017 (Accordo Quadro del 07/12/2016 tra la Regione Calabria e le Parti Sociali 
– Interventi di Politica Attiva per il Lavoro – Manifestazioni d’Interesse approvate con 
D.D.G. n. 1336 del 09/02/2017); 

• i suddetti soggetti sono impegnati in ambiti di intervento strategici per l’ente, quali la 
manutenzione di strade,  gli interventi di manutenzione ordinaria degli immobili comunali, la 
manutenzione  di  aree verdi,  il supporto amministrativo agli uffici, ecc.;  
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• il percorso di politiche attive, previsto per la durata di mesi sei, termina il 13  gennaio 
2018; 

• che, negli ultimi anni, numerosi dipendenti dell’Ente sono andati in pensione senza 
che si sia potuto procedere a indire nuovi concorsi a causa dei blocchi imposti dal 
Governo centrale; 

• questo Comune trae notevoli benefici dall’opera di questi lavoratori. 

Considerata la grave crisi economica che investe il Paese e l’elevata disoccupazione che, 
soprattutto al Sud, ha raggiunto livelli allarmanti; 

Atteso che i suddetti lavoratori, in gran parte padri e madri di famiglia si trovano nelle 
condizioni di aver perso il lavoro, attualmente senza alcun’altra fonte di reddito e alla 
scadenza dei sei mesi, rimarrebbero privi di qualsivoglia sostegno economico; 

Ritenuto dover chiedere al competente dipartimento Regionale, la possibilità di prorogare la 
durata del tirocinio formativo nei limiti massimi di legge; 

Di voler altresì sollecitare la soluzione del problema del pagamento delle indennità ai suddetti 
tirocinanti. 

Visti i pareri favorevoli di cui all’art. 49 del D.Lgs. 267/2000; 

Con voti unanimi espressi nelle forme di legge; 

 
 

D E L I B E R A 

 
LA NARRATIVA che precede, interamente confermata, forma parte integrante e sostanziale 
della presente deliberazione; 

DI CHIEDERE alla Regione Calabria- Dipartimento Sviluppo economico, lavoro, formazione 
e politiche sociali, la proroga del tirocinio formativo nei limiti massimi  consentiti dalla  
legge, dei 6 soggetti percettori di mobilità in deroga attualmente ospitati presso questo 
Comune; 

DI SOLLECITARE la definizione dei pagamenti dell’assegno in favore dei tirocinanti dei  
mesi già rendicontati; 

DI TRASMETTERE  il presente atto al dipartimento 7 Settore mercato del Lavoro, Servizi per 
l’impiego, Politiche attive ammortizzatori sociali; 

RENDERE  la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4°, del D. 
Lgs. 18/8/2000, n.267 


